

# 他们的心愿 就是我们的志愿

## 在这个现场会上 困难家庭、户外工作者、 社会组织的“微心愿” 被共同点亮



争相认领“微心愿”。  
记者 刘波 摄

5月3日,海曙区月湖街道“平”益近人便民服务团队的负责人章明莲准备去买一些小家电的配件。“我们每次去为居民修理小家电的时候,会需要一些零配件。本来我打算拿出自己上次获得的‘盛威·甬上爱心公益基金’,没想到节前街道召开的一个现场会上,有一家企业愿意捐款帮助实现我们的这个‘微心愿’了。”章明莲开心地说。

原来,就在节前,月湖街道党工委联合25个两新组织(新经济组织和新社会组织)党组织,在月湖金汇党群服务中心举办了一场“微心愿”圆梦现场会,共有93个来自辖区困难群众、户外工作者、社区社会组织团队的“微心愿”被共同点亮。

### 1· 社会组织的“微心愿”

#### 雨伞配件、十组布料 更好地服务居民

2020年12月,章明莲一手拉起了“平”益近人志愿团队。成立后,这个团队承诺:每个月的17号在社区为居民提供各种志愿服务,包括小家电维修、理发、清洗眼镜、皮带打孔、磨刀、缝补、量血压等;如果有居民行动不便,他们还会提供上门服务。每次“摆摊”的时候,社区像是过节一样,很多居民都到小广场上享受自己需要的服务。

迄今为止,“平”益近人团队已经拥有成员22人,多为60岁以上的居民,其中16人就来自平桥社区。“这里面有4名志愿者是和我一起在外面参加志愿团队的,还有12人是我一个一个‘三顾茅庐’请来的。”

除了小家电,居民们需求比较多的还有雨伞修理,因此章明莲把雨伞配件和小家电配件都纳入了这次“微心愿”。“有了这些配件,我们就能更好地为居民服务了。”

另外一支“添衣吾缝”团队也提出了十组布料的“微心愿”,同样被爱心单位给“承包”了。从2007年以来,每逢星期三上午,位于月湖街道平桥社区菱池西区小区居民自治服务站的“添衣吾缝”工作室就会“开张”,为居民们免费提供缝补服务。负责人应伟峰夫妇和其他成员至今累计已经服务千余人次,缝补了上万件衣物。

在应伟峰看来,他这个工作室还像爱心磁场一样,“缝补”了邻里情。“每周三,很多居民即便没有要缝补的衣物,也会到这里来坐坐。很多本来不认识的邻居就是在这里熟悉起来的。”而这十组布料,应伟峰是为了将来用在为居民特别是老年居民的服务中。

### 2· 困难群众的“微心愿”

#### 为外孙女送上一个书包、一张书卡

当然,更应该得到帮助的是那些困难群众。

居民朱阿姨住在平桥社区偃月小区,本人无劳保,是社区低保家庭。她早年与丈夫离婚,独自抚养女儿长大。现在,因为种种原因,朱阿姨又需要养育两个外孙女。大外孙女现高中在读,学业紧张,所以她的“微心愿”是一张价值200元左右的购书卡,给外孙女买点辅导书籍。

陈师傅因患精神疾病长期服用药物,支出较大,女儿一家三口则租住在其邻近楼道,收入也不高。在与网格员沟通过程中,陈师傅提到外孙女今年9月份就要读小学了,想送给外孙女一个书包。为此,网格员把这事记下了,并借此机会代替陈师傅写在了心愿墙上。

此外,辖区环卫工人张女士在活动现场领到了她心心念念的书包和蜡笔。

“平时家里比较节省,一直想给还在上学的孩子换新书包和文具。通过这次活动,终于实现了我这个小愿望。”

油米、男式棉衣一件、测血糖试纸和针……现场,一个个“微心愿”被各个两新组织党组织的党员们纷纷认领。其中,57个辖区困难群众“微心愿”由月湖街道下辖两新组织党组织台州商会党支部全部认领。

这个支部已连续3年参加“微心愿”圆梦活动,也是圆梦的“主力军”,该支部全体党员和入党积极分子共29人参加本次活动。“这些心愿虽然很小,却很实在,我希望能发挥一名党员的作用,把爱心送到需要帮助的群众身边,提升他们的获得感与幸福感。”台州商会党支部党员汪文清说。

### 3· 月湖街道

#### 3年累计满足300余个“微心愿”

为充分发挥街道两新组织党组织的战斗力和号召力,发挥两新党员先锋模范作用,月湖街道开展了本次活动。“过去我们都会举行类似的‘微心愿’圆梦活动,自2021年开始每年都会举行相关活动。”月湖街道党务工作者裘雪琴介绍,通过前期排摸,街道共征集了辖区困难群众“微心愿”57个,户外工作者“微心愿”12个,社区社会组织团队“微心愿”24个。

值得一提的是,除了历年都会征集的困难群众“微心愿”外,今年月湖街道还特意向户

外工作者和社区社会组织团队征集了“微心愿”。“我们看到,户外工作者和社会团体在街道建设过程中都作出了不少贡献,且确实存在一定需求,所以他们的心愿,就是我们的志愿。”裘雪琴说。

自2021年以来,月湖街道已累计满足300余个“微心愿”。接下来,月湖街道党工委将持续聚焦群众需求,将“微心愿”行动汇成爱心暖流,让群众感受到党的关怀和温暖。

记者 林伟  
通讯员 吴宣颖

## 致敬劳动者

### 高温熔炼炉 和它的“搓澡工”

套上防火防烫的消防服,戴上过滤式防毒面具,再检查一遍安全帽、防护眼镜、防烫手套是否齐整……一切准备就绪后,5月1日上午8时,吴栋钻进了那个朝夕相伴了3年的熔炼炉,开始了里里外外的“搓澡”工作。

与“搓澡”二字联想到的爽快不同,在熔炼炉里进行清洁工作,可是一件体感闷热且潜藏危险的事。吴栋所在的宁波创润新材料有限公司是目前中国唯一(全球仅4家)的半导体99.999%低氧超高纯钛合格供应商,打破了国外企业在该领域的长期垄断。公司内共有5台专门熔炼超高纯钛及其他超高纯金属材料的EB熔炼炉。

“钛的熔点在1660℃(正负10℃),熔炼炉需要保持这么高的温度运作十几个小时,结束熔炼后再进行一个晚上的冷却,之后就需要我们进炉清理熔炼过程中附着在炉壁上的金属块和残留物。”吴栋向记者介绍道。

虽说留有一定的冷却时间,可炉内仍然燥热难当。加上穿着加棉的厚重防火服,冬天还能忍受,随着夏天临近,清炉工作又迎来了一年中最辛苦的时节,有时候甚至还会遇上炉内金属块复燃,不仅温度超过50℃,也会对清炉人员带来安全隐患。“就当是每天都能看烟花了,毕竟烟花制造的主材料就是我们清理的钛粉嘛。”面对工作难点,吴栋的乐观开朗显得格外质朴动人。

蹲着铲、躺着刮、坐着剔,整整3个小时,吴栋和他搭班的工友在直径仅1.5米的柱状炉内交替工作,从炉里钻出来就是满头大汗、黑不溜秋的模样。“和煤矿里上来没什么两样,必须赶紧去洗澡,不然挠挠头都能掉一层灰。”吴栋边说,边露出一排因为脸黑而显得格外白亮的牙齿。

因为踏实肯干、细致负责,这个95后余姚小伙来公司第二年就升任了熔炼班组3班班长。除了一周轮到2次清炉工作外,他还要负责安排整个班组的装炉、熔炼、出炉工作。“以前觉得辛苦就想着休息的时候好好玩玩,现在不一样,肩上有责任了,我要对自己的班组和公司负责,所以一有空,就想着学点维修技术提升一下自己。”吴栋说。

当天上午11点多,清炉工作终于完成。吴栋从洞里爬出来,笑着让记者帮他拍了张照。这也是3年来,他这个“搓澡工”与熔炼炉的第一张合影。

记者 张晓曦 戎美容  
通讯员 胡格格 曹依文/摄



刚刚完成清炉工作后的吴栋。